

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Карпова Евгения Александровича "АРТИЛЛЕРИЙСКИЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ УЧИЛИЩА (1946-1955 гг.): ОРГАНИЗАЦИЯ, КАДРЫ, ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ" представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02-Отечественная история)

Тема исследования Е.А. Карпова имеет непреходящую ценность, ибо проблема подготовки кадров защитников Родины не может быть второстепенной, она актуальна и в наши дни. Обращение к данной теме обосновано еще и тем, что в нынешней России практически все государственные институты были перестроены, происходил (и продолжает происходить) поиск иного содержания в старых формах. Это относится и к проблеме подготовки профессиональных офицерских кадров.

Научная новизна диссертационного исследования состоит в ретроспективном изложении истории артиллерийских подготовительных училищ, обобщении многочисленных данных по этому сюжету, рассмотрении всех сторон жизни и деятельности указанной системы. В представленном исследовании автор анализирует деятельность государственных органов по созданию системы исследуемого типа военно-учебных заведений и историю отдельных видов (форм) этих заведений, состояние воспитательной работы и социальную структуру учащихся, качество подготовки кадров и многие другие сюжеты, что в совокупности дает достаточно полное представление об истории развития данного типа военно-учебных заведений за изучаемый период.

Автор объективен, его наблюдения основываются на целом комплексе источников самого разного происхождения.

Несомненным и значительным достоинством работы, по материалам автореферата, является солидная и многогранная источниковая база. В исследовании привлечены практически все возможные источники по заявленной проблеме, что позволило осветить в нем многие детали и особенности

становления истории исследуемого типа военно-учебных. Особый интерес представляет сюжет особенностях деятельности АПУ (гл. 3).

Пространный историографический анализ показывает высокую профессиональную компетентность автора и глубокое понимание им основных проблем изучения. На наш взгляд, диссертант сумел найти, использовать и критически оценить почти все, когда-либо написанное по рассматриваемым проблемам. Автор достаточно профессионально использует материалы как опубликованных источников, так и почерпнутые в архивах, в основном Центрального архива Министерства обороны Российской Федерации (ЦАМО РФ).

Сведения, представленные в указанных документах, достаточно адекватно и полно отражают существо правительственного курса в области военного строительства вообще и в сфере подготовки кадров в соответствующих военно-учебных заведениях в частности. Все это позволило автору сделать адекватные выводы по ключевым проблемам истории военно-учебных заведений в конкретно-исторический период развития нашего государства.

Структура работы, обусловленная целью и задачами диссертации, в полной мере отражает ее содержание. Работа отличается научным изложением материала исследования, автор умело сочетает современную терминологию с понятиями и определениями советской эпохи.

Историографический обзор, содержащийся в автореферате, свидетельствует о глубоком изучении автором литературы по истории специальных военно-учебных заведений. Диссертант обнаруживает хорошее знание степени разработанности проблемы, делая обоснованные выводы о недостаточной изученности тех или иных сюжетов.

Текст автореферата подтверждает, что диссертация Е.А. Карпова на тему «АРТИЛЛЕРИЙСКИЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ УЧИЛИЩА (1946-1955 гг.): ОРГАНИЗАЦИЯ, КАДРЫ, ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ» представляет собой серьезное научное исследование, которое, бесспорно, займет достойное место среди других исследований по истории (и не только) военно-учебных заведений. Материалы и ре-

зультаты исследования могут быть использованы в работах, посвященных истории советской политики в области военного образования и воспитания, а также в работах по социальной истории. Отдельные материалы и результаты могут быть востребованы при подготовке учебных пособий, лекций и курсов по новейшей отечественной истории.

Автореферат диссертации Е.А. Карпова соответствует требованиям ВАК Минобрнауки РФ и отражает содержание исследования. Е.А. Карпов заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Доктор исторических наук,
профессор кафедры государственно-правовых дисциплин
филиала "Московский государственный институт управления и права"
в Смоленской области
(научная специальность 07.00.02 - Отечественная история)

И.А. Уваров

07 ноября 2016 г.

Подпись Уварова И.А. заверяю.

Начальник отдела кадров

07 ноября 2016 г.



Л.Д. Шеленкова

Контактные данные: Российская Федерация,
214012, г. Смоленск, ул. Ново - Московская д.2/8
тел. 8 (4812) 21-81-72, доб.104, e-mail: migup67@migup.ru